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Нормативні документи з технології будівельного 

виробництва завжди містять розділи, які регламен-
тують контроль якості та приймання робіт. Але в 
жодному з цих документів немає інформації стосовно 
оцінки трудомісткості та вартості геодезичних робіт.  

Чинні норми трудомісткості та вартості інженер-
них вишукувань для будівництва [1, 2] не відобра-
жають особливостей виконання геодезичних робіт у 
складі будівельних технологічних процесів. 

Під час визначення основних показників ефектив-
ності робіт з геодезичного забезпечення, таких як 
тривалість, трудомісткість та собівартість, потрібно 
враховувати взаємозв’язок та взаємозалежність геоде-
зичних та будівельно-монтажних операцій. 

Залежно від впливу будівельно-монтажних робіт та 
умов на будівельному майданчику ті самі геодезичні 
операції на різних об’єктах матимуть різну тривалість, 
а отже, і продуктивність.  

Продуктивність праці геодезиста можна описати 
залежністю: 

. 1 2,...,( , ,..., )п г i nП f x x x x , 

де .п гП  – продуктивність праці геодезиста; ix  – кіль-

кісна оцінка і-го фактора, що впливає на продуктив-

ність праці (умови будівельного майданчика, погодні 
фактори, характер будівельно-монтажних робіт, взає-
мозв’язок та взаємовплив геодезичного та техноло-
гічного процесів тощо). 

Через специфіку геодезичних робіт одним з таких 
факторів у роботі геодезиста є перерви, що вини-
кають за рахунок здійснення основних будівельно-
монтажних робіт. Такі перерви для геодезистів 
умовно назвемо технологічними, оскільки присут-
ність геодезиста на майданчику необхідна, а технічна 
можливість виконувати роботи паралельно з 
основним технологічним процесом є не завжди. Такі 
технологічні перерви можна скоротити, вибравши 
оптимальний варіант геодезичних робіт (сучасних 
приладів та методику вимірювань). Якщо можливо, 
технологічні перерви перекривають іншими перер-
вами або іншими роботами, тобто з’являється 
поняття технологічних перерв, “що перекриваються” 
та “що не перекриваються”. 

Загальні витрати робочого часу у ході виконання 
геодезичних робіт можна розділити на дві частини – 
час роботи та час перерв у роботі, тобто продуктивний 
і непродуктивний час або витрати робочого часу, що 
нормуються, та ті, що не нормуються. Класифікацію 
робочого часу під час виконання геодезичних робіт 
наведено на рис. 1. 

 

 

Рис. 1. Класифікація робочого часу у технічному нормуванні 
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У норму часу на геодезичні роботи, що підлягає 
оплаті, повинні входити весь продуктивний робочий час, 
перерви на задоволення фізіологічних потреб, зокрема і 
на відпочинок, та частину технологічних перерв, так 
звану частину, що не перекривається, оскільки частина 
технологічних перерв перекривається іншими, наприк-
лад, перервами для задоволення особистих потреб. 

Залежно від характеру ув’язування геодезичних та 
будівельно-монтажних робіт можна розглянути такі 
варіанти організації процесу та, відповідно, різних під-
ходів до визначення собівартості геодезичних робіт. 

Найпростіший випадок – коли геодезичні роботи 
передують будівельно-монтажним (рис. 2). 

У цьому випадку в роботі геодезиста технологічні 
перерви, пов’язані з будівельно-монтажними робо-
тами, не виникають. Роботу геодезиста оплачують за 
чинними або індивідуальними нормативами, врахо-
вуючи час продуктивної роботи та час для задово-
лення особистих потреб.  

 

 
 

Рис. 2. Організація процесу, коли геодезичні роботи 
передують будівельно-монтажним: 

г.р. – геодезичні роботи; б-м.р. – будівельно-монтажні 
роботи; Тг – тривалість геодезичних робіт 

 
Норму витрат праці на вибрану одиницю вимірювання 

закінченої продукції зтН  розраховують за формулою: 

вт оп пз вН t Н Н   , 

де опt  – витрати праці на елементи оперативної 

роботи; пзН  – витрати праці на підготовчо-заключну 

роботу, що можуть визначатися в процентному 
відношенні до оперативної роботи, залежно від склад-
ності геодезичного процесу, що нормується; вН  – 

витрати праці на відпочинок та особисті потреби, що 
можуть визначатися в процентному відношенні до 
оперативної роботи, залежно від складності геодезич-
ного процесу, що нормується. 

Найчастіше робота геодезистів та робітників-
будівельників чергується впродовж зміни (рис. 3). 

У такому випадку потрібно порівняти тривалість 
технологічних перерв з чинними нормативами 
максимально допустимих технологічних перерв, що 
входять у норму праці.  

Якщо . . . . maxб м р т пt t t   , де . .б м рt   – тривалість 

будівельно-монтажних робіт; . .т пt  – тривалість техно-

логічних перерв; maxt  – максимально допустима трива-

лість перерв; величину технологічної перерви врахо-
вують у норму і приймають, що вона дорівнює . .т пt . 

Якщо . . . . maxб м р т пt t t   , кінцеву величину техно-

логічної перерви визначають за побудованим графі-
ком або за допомогою спеціального розрахунку. 

Якщо в норму, що проектується, входять необхідні 
технологічні перерви, треба мати на увазі, що під час 
цих перерв геодезисти частково відпочивають, тому 
додатковий час на відпочинок можна скоротити. 

 

Рис. 3. Організація процесу, коли геодезичні роботи 
чергуються з будівельно-монтажними: 

tб-м.р. – тривалість будівельно-монтажних робіт; 
tт.п. – тривалість технологічних перерв; 

tmax – максимально допустима тривалість перерв 
 
Оскільки геодезист повинен виконувати і каме-

ральні роботи, то в кожному окремому випадку 
потрібно аналізувати можливості виконання таких 
робіт на об’єкті, під час технологічних перерв, 
перекриваючи їх частину ( . .1т пt ). 

Решту технологічних перерв, що не перекриваються 
( . .2т пt ) витратами часу на задоволення особистих потреб 

та виконанням іншої (наприклад, камеральної) роботи, 
можна запропонувати вважати технологічними прос-
тоями, що виникають з незалежних причин та повинні 
оплачуватися в розмірі не менше ніж 2/3 окладу згідно з 
чинним законодавством. 

За такого характеру процесів доцільно норми витрат 
праці розраховувати індивідуально для кожного об’єкта, 
враховуючи всі фактори, що впливають на роботу 
геодезистів. Накопичивши необхідну кількість таких 
норм та апробувавши їх як індивідуальні, їх можливо 
усереднити для типових об’єктів. 

Визначення числової характеристики норми витрат 
праці на вибрану одиницю вимірювання закінченої 
продукції впН  зводиться до другого випадку, тобто: 

. .2 / 3вп оп пз т п камН t Н Н Н    , 

де . .т пН  – розмір технологічних перерв; камН  – вит-

рати праці на камеральні роботи, які можна викону-
вати під час технологічних перерв. 

Випадок, коли в роботі геодезиста виникають 
значні технологічні перерви, подано на рис. 4. 

 

 
Рис. 4. Організація процесу, коли виникають значні перерви: 

Тб-м.р. – тривалість будівельно-монтажних робіт;  
Тг – тривалість геодезичних робіт 
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У такому випадку доцільно проаналізувати витрати 
робочого часу з метою виявлення доцільності переходу 
геодезиста на іншу захватку. Якщо часу технологічної 
перерви на такий перехід достатньо, то тривалість 
роботи геодезиста на такій захватці визначається як: 

1 2г г гТ Т Т  . 

Визначення числової характеристики норми витрат 
праці на вибрану одиницю вимірювання закінченої 
продукції втН  зводиться до першого випадку, тобто: 

1 2вт оп оп пз вН t t Н Н    ,  

де 1опt  та 2опt  – витрати праці на елементи 

оперативної роботи до та після виникнення значної 
технологічної перерви. 

Якщо часу на такий перехід недостатньо, то час 
роботи геодезиста визначається як: 

1 2 3г г бм г гТ Т Т Т Т    . 

Визначення числової характеристики норми витрат 
праці на вибрану одиницю вимірювання закінченої 
продукції втН  зводиться до другого випадку, тобто: 

1 2вт оп оп пз тпН t t Н Н    .  
 
Висновки 
У цій статті визначено порядок розрахунку числової 

характеристики норм витрат праці на вибрану одиницю 
вимірювання закінченої продукції залежно від характеру 
взаємозалежності та ув’язування геодезичних робіт та 
будівельно-технологічного процесу для трьох основних 
випадків, можливих у геодезичній практиці. Отримані 
дані можуть використовуватися для подальшого 
розроблення кошторисних норм на геодезичні роботи 
для різних будівельних технологій.  
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Особливості розрахунку трудовитрат  

на проведення геодезичних робіт у будівництві 
П. Григоровський, Н. Чуканова 

 
Визначено послідовність розрахунку норм затрат 

праці на одиницю вимірювання закінченої продукції 
залежно від характеру взаємозалежності геодезичних 
робіт і будівельно-технологічного процесу. 

Отримані дані можна використовувати для розроб-
лення індивідуальних ресурсних елементних наклад-
них норм. 

 
Особенности расчета трудозатрат на проведение 

геодезических работ в строительстве 
П. Григоровский, Н. Чуканова  

 
Определен порядок расчета норм затрат труда на 

единицу измерения законченной продукции в зависи-
мости от характера взаимозависимости геодезических 
работ и строительно-технологического процесса. 

Полученные данные могут использоваться при 
разработке индивидуальных ресурсных элементных 
сметных норм.  

 
Features of the calculation of labor costs  

for surveying work in construction 
P. Grigorovsky, N. Chukanova  

 
The article stipulates the procedure for calculating the 

norms of labor costs per unit finished products depending 
on the nature of the interdependence of geodetic works 
and construction process.  

The data obtained can be used to develop Individual 
resource element estimate standards. 

 




